文娱新闻

新民晚報

作品标示风向 展场更有气场

2013上海艺博会上午开幕

本报讯(记者 林明杰 乐梦 融) 今天上午 10 时,2013 上海 艺术博览会在上海世贸商城揭

本届艺博会以"让消费爱上 艺术"为主题,展会面积达 2.4 万平方米,设有"中外画廊专区" "中国陶瓷艺术馆"和"上海艺博 会青年艺术家推介展——海艺 汇杯"等专区,不同规格的展位 176个。本届展会上,不仅有梵 高、席勒、达利、赵无极、朱德群、 颜文梁等中外著名艺术大师的 名作, 还有冷军, 艾轩, 庞茂琨, 郭润文、施大畏、周国桢等一大 批具有中国艺术市场风向标意 义的名家作品。

走进一楼展区,马上能感受

到浓郁的艺术氛围。由"SMG 艺 术"主办、陈逸飞朐兄陈逸鸣创 作的"红尘与梦乡"系列展是整 个艺博会最热闹的展场之一。陈 逸鸣突破自我、独辟蹊径的写实 油画,在唯美的基础上构筑起隐 喻式的梦境。上海油画雕塑院常 务副院长肖谷耗时8年创作的《寻 找东庄》系列油画以纯净温润的 色彩、浮雕般的肌理再现了江南 的田园风光, 并用当代视角演绎 中国文人的"心灵归隐"与"精神 家园",也成为瞩目的焦点。

据悉,今年艺博会布展在往 年基础上做了调整,拓宽了观众 参观道路,调亮了室内光线,让 展场更有气场。本次艺博会还为 观众精心准备了不少精彩的艺 术讲座。



■ 颜石林的雕塑作品《勇士》

本报记者 胡晓芒 摄

席勒自画像被贴上"红点"

昨晚举行的上海艺博会预展人气十足

昨晚举行的 2013 上海艺博会 预展呈现近年来难得的热烈气氛, 人气十足。

雕塑"拗造型"

雕塑作品一直是上海艺博会的 亭占。世留商城展馆的正门中央,一 组马的雕塑在灯光下显得优雅静 谧, 许多观众纷纷在此拍照、发微 信。这组由韩国雕塑家朴善基创作 的名为《沅大前程》的雕塑, 颠覆了 观者的视角,将立体雕塑转化为一 个单一视角的三维体。青年雕塑家 颜石林的作品《勇士》,头上"长"着

象征力量的犄角,显得内心紧张又 敏感不安。作品真诚的表达,让观众 内心起伏。上海大剧院画廊的麦克 唐纳"小丑系列"青铜雕塑,拗出各 类造型;罗浮紫画廊的彼得·沃德克 的鸟儿系列,显示了一颗无忧无虑 之童心。这些大师年年都有新作参 展,成为艺博会的习惯看点。

水墨涨价了

在路画廊展位记者发现,新海 派名家水墨画价格涨得厉害。韩硕 4平方尺的水墨人物画标价30万 元, 施大畏同样尺幅的作品达到

120万元。画廊主人路亮称:"不是 我故意抬价,没办法,现在名画家都 惜售,他们宁愿少卖些画,多留些时 间精心创作作品。

香港天成拍卖带来的一批"新 水墨"作品让人格外关注。这家拍卖 行率先提出的新水墨概念,如今已 普遍被国内外拍卖行认同。有人预 测,新水墨将是"中国当代"之后新 一波的艺术热潮。

成交开门红

奥地利斯坦纳画廊把梵高和席 勒的画作带到上海,两位大师声名

在外, 预展开展不久,《自画像与中 国彩灯》这幅席勒著名的作品就被 贴上了红点,被中国买家抢先订购。

携海归兵团出阵的"卡咔度艺 术空间"几乎没有了立足空间,旅日 画家孙家珮的3幅油画和旅美画家 丰大的2幅风景画被执情的买家 "秒杀"。旅日女画家张弛的山水国 画延续着往届艺博会的强劲势头, 预展进行至一半,22 幅画作就被各 路买家收入臺中, 探索抽象涉黑的 画家王健尔,描绘出山水葱茏湿润、 霞光明灭的意境,也颇得认可,预展 时售出7幅作品。

新宠衍生品

本届艺博会的宣传口号是"让 消费爱上艺术"。记者发现,不少价 廉物美的限量复制、衍生产品广受 欢迎。恒源祥香山美术馆《景观与人 文——意大利 18 世纪铜版画精品 展》刚落幕,馆方将部分佳作限量高 仿并配上画框,500元左右的价格, 令不少观众在展位前呼朋唤友。

贺友直的长卷《前事莫忘》首度 亮相,再现 "一·二八事变"上海街 景,画卷中有米行门前的抢购、日寇 搜查中国平民, 还有乞讨流浪和苦 力……镜头咸十足的妙笔铺陈了这 段不能忘却的旧事。由贺友直亲笔 题写签条编号的有限高仿真册页和 手卷同步发行。奈良美智、村上隆、 李怡蓉等的作品还被开发成小挂 件、茶杯、围巾、拎包等日用品,将生 活和艺术串联在了一起。

本报记者 林明杰 乐梦融

《新民晚报》分类广告总代理 上海立鑫广告有限公司

广告投放热线 62775877 - 62779998

经典越剧《盘夫索夫》谢群英 郑国凤 11月24日(周日)夜场19:15

《牡丹亭》 《新狮吼记·跪池》

《曲江风月・剔目》 铭 陈群瑶

石惠 王春燕 缪海洁 沈祝敏 王焕玉 《范进中举》

(西园记・夜祭) (红楼梦・哭灵) 郑国凤 陈晓红

郑国凤

越剧折子戏专场演出时间: 11月25日 (周一) 夜场 19:15

订票电话: 63225294 63225075 天蟾网: www.tianchan.com



官方网站: www.zbqyd.com 签约服务 无效退款

62532097 **电话 62177587**

蛐┊南京西路555号410室(近人民广场)

艺术家与古镇同行

"长风雅集"作品展揭幕

本报讯 作为第三届浦东文化艺术节活动之一的"长 一艺术家与古镇同行"作品展日前在浦东图书 馆展出。展览汇集了陈佩秋、程多多、徐建融等38位艺术 家的140件佳作,集中展示了浦东高桥地区的书画艺术

"长风雅集"创办者、沪上知名书画艺术家徐建融回 忆说,当年他在学术研究、艺术创作之余,在家乡浦东创 办了长风堂工作室, 希望诵讨"开门办学"的全新教育模 式,为更多校门外的学子和市民提供一个接触艺术、走近 文化的平台。陈佩秋、曹可凡、陈燮君……在过去的12年 里,很多艺术名人都曾到此与市民"零距离"面对面,而 "长风雅集"也在浦东新区文化部门的支持下,不断拓展 新的阵地: 在千年古镇高桥的浦东中国画画院举办笔会 进行交流、在文化新地标浦东图书馆办展、在浦东新区文 化艺术指导中心开设"名家工作室"。

三年前,浦东新区探索《深化高雅艺术走讲百姓》的 运行模式,引导社会力量、专业机构共同推进公共文化服 务体系建设,提升社区居民的艺术修养、审美情趣和书画 创作水平。不久前在浦东举行的2013年中国图书馆年会 上,该项目以优秀的成绩,获评全国首批公共文化示范项 目,而艺术家与古镇同行的活动,正是这一模式在浦东探 索结出的硕果。

中国收藏十大陶瓷名品巡展到沪

本报讯(记者 林明杰)"中国收藏 2013 十大艺术陶瓷 名品"评选获奖作品上海巡回展,昨天在上海陕西北路上的 翎艺馆开幕。自2009年以来,"中国收藏十大艺术陶瓷名 品"评选活动已成功举办了5届。本届评选不久前在景德镇 国际陶瓷博览会上揭晓。展览将于11月17日晚结束。

文艺法规建设学术研讨会举行

本报讯(记者 孙佳音)"文艺法规建设学术研讨会" 近日在沪举行。在两天时间里,与会专家学者围绕文化发 展要求和文艺法规建设现状与发展, 就文艺主体组织建 设、文艺生产、文艺流涌、文艺消费、文艺作品保护、文化 遗产保护等方面的法制建设进行了研讨。

本报讯(记者 夏琦)随着话剧《青 蛇》热演,一向神秘、 低调的香港作家李 碧华又重回读者视 野。近日,由新经典 文化策划出版的"李 碧华全新修订典藏 文集"(五种)精装上 市,该小说集囊括李 碧华迄今为止最具 代表性、最具人气作

此次出版的李 碧华经典小说集收 录了李碧华迄今为 止全部中长篇小说 经典名作,完全以 新的面貌呈现。《霸 干别姬》《生死桥》 等为大家熟悉的长 篇小说以单行本出

现、《青蛇》收录了《青蛇》《秦俑》 《诱僧》跨越不同时空的三部小 说,也就是我们现在俗称的"穿 越小说":《饺子》收入的是五个 都跟吃有关的都市惊情系列短 篇小说,读者在阅读的过程中能 感受到作品之间的共性和关联 性。新版装帧精美,封面设计也 非常契合李碧华文字瑰奇诡异 的特点,得到李碧华的高度认

此次新版上市结束了李碧华 作品在内地长达十年不授权的局 面。据不完全统计,上世纪末,李 家,产品也良莠不齐,致使李碧华 一怒之下不授权给内地出版,十 多年里图书市场已很难找到李碧 华作品,给喜欢李碧华作品的读 者带来了很大的困惑。